

2024天津音乐节上演《长征组歌》

唱响红色经典 感受信仰力量

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,“中银之声”2024天津音乐节系列演出之一,《长征组歌》大型声乐套曲——纪念中国工农红军长征出征90周年音乐会在天津大剧院音乐厅上演。

1965年,曾参加过长征的萧华回顾他在长征中的真实经历,历时半年完成了12首形象鲜明、感情真挚的诗歌。作曲家晨耕、生茂、唐河、遇秋选择其中的10首谱成了组歌,分别描绘了10个环环相扣的战斗生活场面,并巧妙地把各地的民间曲调与红军传统歌曲的曲调融合在一起,最终汇成了一部主题鲜明、内容丰富、形式新颖、风格独特的大型声乐套曲《长征组歌》。

作为一部传唱了50多年、在我国合唱史上具有里程碑意义的音乐史诗,《长征组歌》以极具感染力的音乐艺术形式再现了中国革命史中具有传奇色彩的两万五千里长征,用极具亲和力的艺术语言书写了伟大的长征精神。

昨晚的演出由著名指挥家、国家一级指挥郑健执棒,并与天津歌舞剧院管弦乐团、北京音协合唱团携手为观众带来《长征组歌》《四渡赤水出奇兵》《飞越大渡河》《十送红军》等多部红色经典,歌颂历经艰险、不屈不挠、英勇作战、无私无畏的革命精神,共同感受信仰的力量与经典的魅力。



天津河北梆子剧院赴革命圣地西柏坡演出 京津冀演员同唱协同华章

来三地剧院(团)举办的首次活动。

继6月底走进新乐、正定之后,7月1日,演员们来到西柏坡。演出前,天津河北梆子剧院的演员还参观了西柏坡纪念馆,了解红色历史,接受精神洗礼。西柏坡纪念馆副馆长李国强表示,演员们到西柏坡演出,不但让更多人了解河北梆子,感受其独特魅力,推动河北梆子传承发展,而且弘扬了红色文化,厚植中华优秀传统文化根基,鼓舞人心。

此次演出阵容方面,既有彭惠衡、王

英会、王少华等“梅花奖”获得者,也有许多青年新锐。他们带来《红灯记》《龙江颂》《秦香莲》等红色经典与传统剧目唱段,还有河北梆子风格的戏歌《唱支山歌给党听》,精彩演唱获得观众热烈掌声。天津河北梆子剧院小百花剧团副团长陈亭说:“今年是新中国成立75周年,京津冀协同发展上升为国家战略10周年。在党的生日这一天,我们三地演员同唱红色经典,为百姓献艺,践行文艺工作者使命,希望通过不断的交流交融,为三地协同发展贡献文化力量。”

海河岸边“唱支山歌”

遍广场,将演出推向高潮。男高音独唱《跟你走》、女高音独唱《珊瑚颂》,男高音独唱《把一切献给党》、独唱《党啊亲爱的妈妈》,激昂的旋律表达了对党的坚定信念和对祖国的深情厚爱。交响乐《光荣梦想》,歌颂青藏铁路伟大工程的交响合唱《天路》等,将心中对党的无比热爱化作恢宏激昂的旋律,振奋人心的歌词。伴随着两首返场曲目《我爱你,中国》《没有共产



党就没有新中国》,观众或有节奏的拍手,或高声合唱,共同礼赞伟大祖国。整场演出在观众热烈的掌声和欢呼声中落下帷幕。

名剧名段催人奋进

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨晚,天津京剧院在滨湖剧院上演红色经典演唱会,为该院庆“七一”系列演出再添精彩。

天津京剧院此前演出了《杜鹃山》《红灯记》两部红色经典,昨日再推出一台名家新秀联袂的演唱会。此次演出由“梅花奖”得主李经纬以及国家一级演员李莉、吴凡等名家以及青年演员同台献艺。旋律催人奋进的《智取威虎山》选曲《乘胜前进》,拉开了演出序幕。随后,演员们演唱《红色娘子军》《平原作战》《黛诺》等迷们耳熟能详的名剧名段。



本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,“桥”见海河,邂逅浪漫“七一”专场音乐会在津湾广场上演。来自南开大学学生合唱团和天津交响乐团的艺术工作者为观众献上了一场高水平的视听盛宴。本次活动由市文化和旅游局主办,和平区人民政府、天津城市基础设施建设投资集团有限公司承办。

音乐会在大气磅礴的交响乐《红旗颂》中开场,热烈的节奏引发了观众的强烈共鸣。交响合唱《大江歌罢掉头东》表达了青年周恩来寻求真理的决心;《唱支山歌给党听》传达着对党的热爱;歌曲《我的祖国》响

三馆推出革命文物主题宣讲活动

传承红色基因 严守党的纪律

本报讯(记者 刘茜)昨日,在中国共产党成立103周年之际,市文化和旅游局组织平津战役纪念馆、周恩来邓颖超纪念馆、天津博物馆等单位深入发掘馆藏资源,推出“传承红色基因 严守党的纪律”革命文物主题宣讲活动,首场宣讲活动在天津博物馆一楼报告厅举行。

本次宣讲以“传承红色基因 严守党的纪律”为主题,紧紧依托天津市革命文物资源,着重挖掘、弘扬革命文物背后的思想内涵及伟大精神,将革命文物承载党和人民英勇奋斗的光荣历史、记载中国革命的伟大历程和感人事迹发扬好、传承好。

活动现场,来自平津战役纪念馆、周恩来邓颖超纪念馆、天津博物馆的10名宣讲员依次走上讲台,深情讲述了《严以修身养正气 廉洁自律树家风》《一对守纪律讲规矩的模范夫妻》《一件罗长衫》《“三好”锦旗美名扬》等十余件革命文物背后的故事,共忆这段波澜壮阔的奋斗岁月。

昨日,平津战役纪念馆还举办了平津战役中的党史故事宣讲报告会。《三渡洋河》《一张城防图》《一双粗布鞋》……宣讲员带大家一起穿越历史,回望75年前平津战役中的炮火硝烟。

天津图书馆征集形象设计

本报讯(记者 仇宇浩)日前,天津图书馆IP形象设计征集大赛启动仪式举行。

大赛以“阅天图 悦书香”为主题,投稿作品要内涵丰富,能充分体现天津图书馆深厚的历史文化底蕴,富有天津地域文化特色;创意新颖别致,设计形象富有感染力和亲和力,标志性强、易于辨识,具有较强的形式美感和视觉效果;通用性、永久性强,便于制作文创产品、印刷品、阅读推广、网络媒体、视频展播等,适用于各种载体和环境,能以不同的比例尺寸清晰显示。征集时间截至7月29日,经专家初评、线上投票、专家终评、公示等环节,最终评选结果将在8月中旬揭晓。

天津大剧院首部驻场演出亮相

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)近日,天津大剧院“X NEW SPACE 新空间”正式亮相,全景沉浸互动剧场《大真探赵赶鹅》作为首部驻场演出亮相。

天津大剧院小剧场通过对标识、展陈等设计制作,增加空间灵活性、互动性和体验感,全面升级为“X NEW SPACE 新空间”。全景沉浸互动剧场《大真探赵赶鹅》改编自真实故事,曾入围2023“北京故事”优秀小剧场剧目。演出中,观众座位打破常规,被放置在演出区域,让观众也成为演出的一部分,参与案情讨论。



LPGA 陶氏锦标赛 殷若宁携搭档捧杯 天津高球名将夺LPGA第3冠

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天,LPGA陶氏锦标赛在密歇根州米德兰德乡村俱乐部落幕,天津选手殷若宁(右)与泰国球手阿塔雅默契合作交出62杆(决赛轮为四人四球赛),将总成绩锁定在-22杆,首次搭档的前世界第一以1杆优势捧起冠军奖杯,将平分73万美元的冠军奖金。

LPGA 陶氏锦标赛是LPGA唯一的团体赛。今年比赛仍采取两人一组、自由组合的团队赛形式,共72队、144位球员参赛,总奖金从270万美元提升到300万美元。殷若宁和阿塔雅携手出战,二人以T2开始决赛轮,前9洞打出5记“小鸟”球,后9洞在第12、13洞连续“捉鸟”,但遭遇打出6记“小鸟”球的艾莉·尤因/詹妮弗·库乔乔组合的强势追击。凭借收官洞阿塔雅贡献的关键“小鸟”球,两人最终以1杆优势夺冠。

“确定搭档时,我就知道这会是美好的一周。她是我最好的搭档,有她在,我可以很舒服地击球。”阿塔雅说。殷若宁透露:“我们组

合在一起有很多乐趣,一路上都在调侃对方,打得很轻松。制胜一推,我预感她能成功,她真的推进洞了,干得好!”

这是21岁的殷若宁赛季首胜和个人LPGA第3冠。上赛季,殷若宁凭借在洛杉矶公开赛及大满贯赛女子PGA锦标赛的相继夺冠强势崛起,一度登顶世界第一,今年以来两次获得前10,最终在米德兰德乡村俱乐部实现突破。两位选手都可以获得LPGA两年参赛全卡。巴黎奥运会,殷若宁将与林希妤代表中国军团出战。对于备战奥运会的殷若宁来说,此番夺冠将是最佳助力。

温网正赛昨揭幕 商竣程张之臻携手创造历史

本报讯(记者 苏娅辉)2024温网正赛昨天揭幕,中国军团开启突破之旅。商竣程成为首位在温网单打正赛获胜的中国网球男球员,是他继去年澳网后再次创造历史,张之臻解锁了全部四大满贯正赛胜利。

现世界排名第106位的加林,曾经晋级过温网8强,还夺得过5次巡回赛冠军,最高世界排名第17名。此番是双方的首次交锋,商竣程7:5、6:4、6:4击败加林,生涯首次参加温网正赛就获胜。至此,中国男网在四大满贯正赛均取得胜利。好事成

双,首次以种子身份出战的张之臻7:6(4)、6:3、6:2战胜让·勒内,生涯首次闯进温网次轮将战胜特鲁夫。凭借本场胜利,张之臻解锁了全部四大满贯的正赛胜利。

女单首轮,朱琳开场连下8局以6:0、6:4击败贝古,时隔3年再取温网正赛胜利,这也是她本赛季的大满贯首胜。张帅以3:6、0:6不敌刚刚在伊斯特本站夺冠的14号种子卡萨金娜,遭遇赛季单打2连败。袁悦以2:6、3:6不敌鲁斯,连续3年止步温网首轮。

ITF天津站“津花”杨一迪夺冠

本报讯(记者 苏娅辉)2024年ITF国际网球巡回赛天津站分站6月30日晚在天津网球中心展开女单决赛争夺,主场作战的天津选手杨一迪6:1、6:4战胜俄罗斯选手埃琳娜·内普利,夺得女单冠军。

ITF天津站为男女合赛多站连办模式,持续4周的赛事为参赛选手提供了非常好的平台和赢得国际积分的机会,也为津城的广大网球爱好者带来了精彩的网球盛宴。为了给观众带来更好的观赛体验,ITF天津站主办方特意将决赛日的比赛全部放在灯光夜场进行。

女单决赛中,杨一迪通过球路变化积极调动对手,6:1轻松拿下首盘。次盘内普利状态回升,一度3:0领先。杨一迪稳住阵脚,在现场观众的助威声中越战越勇连胜5局,并最终6:4锁定胜局。

杨一迪表示:“现场观众给了我更大的动力,让我每一分都不放弃。非常开心可以在家乡父老面前夺冠,感谢观众们的陪伴,为我加油,让我度过了一个美妙的夜晚。也要感谢我的教练团队和体能师,在最近如此炎热的天气下,始终陪伴我,让我有了很好的发挥。”内普利表示:“感谢赛事组织和现场观众,在这里打球感觉很棒,希望在下一站我能继续提升自己的表现。”

长春亚泰遇新问题 津门虎期待连胜

中超联赛第17轮比赛过后,20分成为一道切割线,把16支球队平均分成两半。

20分及以上的8支球队,目前看生存态势平稳,不过情形大相径庭。遥遥领先的上海海港、上海申花两队,积分已达到40分以上,共同制造了别的球队几乎无法企及的夺冠优势。刚满20分的河南队排在第8位,倒退半个多月,他们不断下坠几近降级区,凭借一波3连胜,面貌就改变了。

20分以下的队伍,从积18分排名第9位的武汉三镇队往下数,到同积13分排在最后两位的梅州客家和青岛西海岸队,5分差距中,堆积了8支球队,直观感觉,他们中间任何一支球队的一场胜利,都能带来排序的明显变化,哪怕是目前在降级区中的两队,赢一场球,一切就大不一样了。

7月6日19:00,积23分排名第7位的天津津门虎队,将在

中超联赛第18轮比赛中,主场与长春亚泰队交锋。积17分排名第10位的长春亚泰队,在上一轮比赛5:0大胜青岛海牛队后,随着3分积分的增长,排名显著拉升。天津球迷熟悉的外援贝里奇,因为在这一场比赛中贡献了两粒入球,进入了中超联赛当轮最佳球员评选的候选名单。

即便战术作用明显,但进球率相对偏低,因此贝里奇在亚泰队一直存在争议,夏季注册、转会窗口关闭前是否更换他依然有待观察。在津门虎队中,作为贝里奇的继任者,意大利前锋帕帕尼奥日前表示,要将主场连胜当作目标,主教练于根伟也提到了连胜问题,足见目前球队对连胜的渴望非常强烈。争取连胜,帮助新外援哈达兹尽快调整状态登场,都是津门虎队当下的目标。从目前球队的反馈看,哈达兹是一名性格相对内向的球员,在中前场的视野、节奏感和脚下精准程度都不错。 本报记者 顾颖

党建引领争立新功 情系党员真情服务

——天津康汇医院组织开展关爱慰问社区老党员、退役军人暨健康宣教活动

为切实做好老党员、退役军人医疗服务保障工作,进一步营造拥军优抚、拥政爱民的浓厚氛围,在喜迎建党103周年之际,天津康汇医院与共建单位——西青区龙顺园社区党群服务中心共同开展了“党建引领争立新功 情系党员真情服务”慰问及健康宣教活动。

2024年6月28日上午,康汇医院党总支副书记带队同龙顺园社区党群服务中心工作人员一行10人走进社区老党员、退役军人家中进行慰问,给他们送去米、面、油等慰问品。康汇医院医务人员与老党员、退役

军人及其家属亲切交谈,了解他们的实际就医困难,介绍了医院推出的拥军优抚优惠政策并进行用药指导。健康宣教活动中,医院骨科、耳鼻喉科、急诊医学科、内分泌科等科室专家认真倾听每位咨询者的病情陈述和用药情况,仔细解答他们提出的各类健康问题,针对不同病症,给出专业的就医指导。

龙顺园社区党群服务中心副书记刘艳虎说:“此次共建慰问及健康宣教活动,‘送健康’‘送服务’到老党员、退役军人、群众身边,让他们切实感受到了温暖关怀和贴心服务,是以实际行动践行为人民服务的宗旨,践行医者初心的生动体现。”

此次活动为社区老党员、退役军人和群众提供了面对面、零距离的医疗咨询服务,让他们在家门口就享受到了三级医院专家们的健康指导。今后,天津康汇医院将始终坚持党建引领,充分发挥党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,积极开展形式多样的共建活动和优质服务,不断发挥医院人才和技术优势,将优质医疗资源和健康知识延伸至基层,做好人民生命健康的守护者。 通讯员 崔琳